

文匯報

2020年11月27日 星期五
农历庚子年十月十三 十月廿三 大晴



今天阴有小雨，傍晚到上半夜转阴到多云有短时小雨 温度:最低11℃ 最高14℃ 偏北风4-5级 阵风6级，沿江沿海地区5级阵风6-7级 明天阴到多云 温度:最低9℃ 最高13℃ 偏北风4-5级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26696号
今日8版 文汇报周报8版

中国-东盟博览会和中国-东盟商务与投资峰会今开幕

习近平主席将发表视频致辞

新华社北京11月26日电 外交部发言人华春莹26日在例行记者会上表示，投资峰会开幕式将于11月27日在广西南宁举行。国家主席习近平将发表视频致辞。

在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上

习近平讲话单行本出版发行

新华社北京11月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 客户端:文汇



十一届市委十次全会指出，要锻长板、补短板，抢先机、求突破，抓联动、促整体。打造人无我有、人有我强“撒手锏”，提高在世界生产网络、国际市场体系中的话语权

起势前落子布局，定局前抢先成势 上汽“智己汽车”志在弯道超车

■本报记者 王翔

贯彻落实十一届市委十次全会精神



张江高科技园区智己汽车总部。

(上汽集团供图)

昨天，由上汽集团、浦东新区和阿里巴巴集团三方合作打造的百亿级“巨无霸”项目——高端智能纯电汽车项目“智己汽车”，在浦东新区张江高科技园区启动。作为上汽集团的“一号工程”，智己汽车致力于成为“智能时代出行变革的实现者”，承载了中国最大汽车集团机制改革创新、品牌向上突围的重任，将坚持机制与技术创新双向并举，用户与企业价值共生共赢，全力探索实现“软件定义汽车”，开创用户价值企业新时代，助力上海建设成为世界级汽车产业集聚中心。

前天召开的十一届市委十次全会指出，要着力强化全球资源配置、科技创新策源、高端产业引领、开放枢纽门户“四大功能”，锻长板、补短板，抢先机、求突破，抓联动、促整体。瞄准前沿、弯道超车，打造人无我有、人有我强的“撒手锏”，提高在世界生产网络、国际市场体系中的话语权。盯牢差距、持续用力，补齐发展受制于人的创新短板、制约活力动力释放的环境短板、影响生产效率和治理效能的制度短板。在起势之前落子布局，在定局之前抢先成势，布局打造掌握核心技术、具有国际竞争力的特色产业和产业集群，始终把牢功能转换和能级提升的战略主动。上海汽

车产业无疑肩负这样的使命，也具备这样的能力。

首创未来公司的企业形态，产品由用户驱动

作为上汽集团的“一号工程”，智己

汽车创始轮融资由上汽集团、浦东新区和阿里巴巴集团三方鼎力支持，使智己汽车成为国内首个创始轮即达百亿级规模的汽车科创公司。

同时，浦东新区将利用张江高科技园区的世界级高科技产业集群生态和人工智能、集成电路等核心技术资源，阿里巴巴将以用户的大数据、达摩院的最新

技术、阿里云等生态圈的协同优势，共同为智己汽车全面赋能，助力其抢占全球智能汽车领域的先发高地。

基于对未来的洞察，智己汽车全球首创未来公司的企业形态，重构传统汽车行业的生产模式和营销模式，专注于产品和技术创新。

▼ 下转第五版

文匯時評

推动城市数字化转型，努力打造具有世界影响力的国际数字之都——面向“十四五”，这是努力创造新奇迹、展现新气象的上海，于变局中开新局，从战略高度来谋定发展路径、不断增创竞争新优势的一步重要棋局，也是关键时期的关键一跃。

可以预见，这一转型，绝不是某几个领域的“单兵突进”，而是一次系统性、全方位、革命性的转变，涵盖城市生产、生活、生态的方方面面。经济数字化、生活数字化、治理数字化……超大城市的发展模式、治理思维和人民生活将实现一场基于品质、高效、智慧的重塑。

其间，如何放大溢出红利、放大民生获得、放大一座城市的“人本价值”——应当成为城市数字化转型实践中的核心准绳。

就在上周，上海一项“一网统管+精准救助”提高社会救助服务能级的探索得到国务院办公厅通报表扬。基于“两张网”建设，民政、人社、残联、房管、卫健、司法等14个条线民生息息相关的数据库资源汇成“大民生数据池”，形成45项个人和家庭属性标签，依托智能分析和精准模型，能精准覆盖个性化关照那些不愿主动提出救助需求的“沉默少数”。

人，才是一座城市的终极“标的”和最终依仗。放大城市数字化转型过程中的民生获得和人本价值，不仅要在守护个体尊严与数据精准触达之间实现平衡，还要在“普惠”基础上实现精准高效。更重要的，还将书写数字化生活的良善寄托和善意，构建全社会层面的信任，更为城市文明的评价与跃升提供了更高层次的视角和路径。

每个人都可以数字化转型中被关照、被善待，并享受到应有的权利。本月，作为上海“一网统管”先行试点区的徐汇区，全新开发启用“随申拍”功能，市民通过移动端反映问题、上传图片，即可参与社会治理的全过程，管理部门也可借此精准投放网格力量。在浦东新区，智能感知设备和分析体系也已深度嵌入社区，服务居家养老。

面向“十四五”，数字化转型将重新定义生产力和生产关系，变革城市治理的手势和模式，更将重塑城市生活的体验和感知。《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》首次提出了“韧性城市”这一概念。而城市的数字化转型，无疑将从某一角度充分赋能这样一种“韧性”的特质和能力——及时把控风险、牢牢守住底线、稳妥抵御灾害、灵活调配资源、恢复常态运行。

当然，对城市中每一个具体的人而言，结合城市数字化转型过程中生动直接的认知、参与和实践，将体悟一种更为特别的“获得感”——以有尊严的方式在数字化“共建共治共享”中实现自我价值，更推动社会进步。

放大人本价值，推动城市数字化转型

顾一琼

深入学习贯彻总书记重要讲话精神，全力打造社会主义现代化建设引领区

不断解放思想 奏响更深层次改革最强音 不断砥砺大胆闯 自主改改革勇气

庆祝浦东开发开放30周年理论研讨会在沪举行 李强讲话 虞震致辞 马建堂作主题发言

坚定不移吃改革饭 走开放路 打创新牌

■浦东开发开放30年所走过的路，是中国共产党的创新理论指导下的伟大实践，是中国特色社会主义制度优势最鲜活的现实明证，是改革开放和社会主义现代化建设最生动的实践写照

■上海要深入贯彻落实习近平总书记对浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神，牢记党中央对上海和浦东未来发展的殷切嘱托，从理论和实践结合、历史和现实贯通、国内和国际关联上更加深刻理解思想精髓、时代内涵、实践要求，坚定不移吃改革饭、走开放路、打创新牌

■浦东的未来、上海的发展一刻都离不开科学理论的指导，也更更需要汇聚各方面的智慧

本报讯 庆祝浦东开发开放30周年理论研讨会昨天上午在沪举行。上海市委书记李强出席并讲话，人民日报社社长、总编辑虞震致辞，国务院发展研究中心党组书记马建堂作主题发言。

李强指出，浦东开发开放30年所走过的

路，是中国共产党的创新理论指导下的伟大实践，是中国特色社会主义制度优势最鲜活的现实明证，是改革开放和社会主义现代化建设最生动的实践写照。上海要深入贯彻落实习近平总书记对浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神，牢记

党中央对上海和浦东未来发展的殷切嘱托，从理论和实践结合、历史和现实贯通、国内和国际关联上更加深刻理解思想精髓、时代内涵、实践要求，坚定不移吃改革饭、走开放路、打创新牌。

李强指出，要不断解放思想，奏响更

深层次改革的最强音。不断砥砺大胆闯、大胆闯、自主改的改革勇气，以更大决心冲破思想观念的束缚，破除体制机制的障碍。以国家战略为牵引，以更大力度推进制度创新，努力发挥开路先锋、示范引领、突破攻坚作用。

▼ 下转第七版

深化改革 攻坚做强做优做大国资国企

龚正在市国资委调研指出要为经济增长增添新活力 打造新亮点

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天在市国资委调研时指出，要深入学习贯彻习近平总书记考察上海和在浦东开发开放30

周年庆祝大会上的重要讲话精神，按照十一届市委十次全会部署要求，以贯彻落实国企改革三年行动方案为契机，聚焦重点

领域和关键环节深化改革攻坚，做强做优做大国资国企，为全市经济增长增添新活力、打造新亮点。

▼ 下转第七版

市政府党组、市人大常委会、市政协、市委政法委分别传达学习全会精神

全面贯彻落市委《决定》《建议》

加强产业协作 深化创新协同

李强龚正与无锡市党政代表团座谈

刊第二版

刊第二版